

# 广东省运会假球事件水落石出

## 6人被终身“禁足”

新华社北京12月25日电 中国足协25日对广东省运会假球事件作出行业处罚，6人被终身“禁足”。

中国足协发布公告称：2022年8月7日，在广东省第十六届运动会足球项目男子乙A组决赛中，广州市足球代表队5:3战胜清远市足球代表队获得冠军。该场比赛的过程受到舆论广泛质疑，引发社会各界关注。

此后，中国足协在国家体育总局和中央纪委国家监委驻体育总局纪检监察组指导下，成立专项调查小组赴

广州与广东省有关部门共同进行调查。经调查，广州市足协主席谢志光、恒大足球学校校长王亚军和副校长张修宇、球员管理部主任蔡光辉、清远市足球代表队主教练黎梓菲（恒大足球学校员工）、清远市足球代表队助理教练陈伟华（恒大足球学校员工）等人存在操控比赛、以确保广州市足球代表队获得冠军的违纪行为。此事件严重违背体育道德、败坏行业风气，对中国足球形象造成恶劣影响。

中国足协作出以下处罚：对广州市

足协予以临时暂停（已经中国足协执委会投票同意，须待会员大会表决确认）中国足协会员资格2年的处罚（2022年12月25日至2024年12月24日）。广州市足协在处罚期内不再享有会员权利，其相关职能由广东省足协代为履行。处罚期间，广州市足协应以案为鉴，深刻吸取教训，在中国足协、广东省足协的监督下全面开展自查自纠工作，加强员工队伍建设，重新进行换届选举，以重塑良好协会形象。

对清远市足球代表队和恒大足球

学校提出通报批评。

对广东省足协提出通报批评，并责令其作出深刻检查。

终身禁止谢志光、王亚军、张修宇、蔡光辉从事任何在中国足协管理下与足球运动有关的活动；终身禁止黎梓菲、陈伟华从事任何在中国足协管理下与足球运动有关的活动，并取消其教练员资质。

中国足协表示，将以“零容忍”的态度严厉打击此类事件，坚决抓好赛风赛纪管理工作，净化赛场风气。



## 让消费市场燃起来

12月24日，游客在重庆解放碑商圈的著名景点山城巷游览。重庆市渝中区加大产业资金支持、实施惠民补贴，积极帮助企业 and 商户恢复发展。 新华社发

## 上海为快递员、外卖小哥发补贴

新华社上海12月25日电（记者周蕊）上海12月24日印发关于支持本市相关行业和企业稳岗留工有序运行若干政策措施的通知，通知明确，将阶段性发放稳岗补贴，其中，2022年12月25日起至2023年1月27日期间，对符合条件的电商平台和邮政快递企业上岗工作的一线人员给予补贴。

通知明确，鼓励企业制定实施员工关心关爱激励措施。鼓励电商平台和邮政快递企业增加佣金比例、设置跑单奖励，为快递员和外卖骑手提供必要的餐饮保障，发放防寒保暖工装及用品等。鼓励建设单位和施工单位合理提高建筑工人收入。继续扎实开展整治拖欠农民工工资问题专项行动，进一步加大对恶意欠薪行为的查处打击力度。企

业要依法支付春节期间加班人员工资。

同时，上海将阶段性发放稳岗补贴。为鼓励电商平台和邮政快递企业持续提供快递、外卖服务，2022年12月25日至2023年1月27日期间，对重点监测的电商平台和邮政快递企业，给予上岗工作的一线人员每人每天60元补贴；其中，对元旦期间（2022年12月31日至2023年1月2日）和春节期间（2023年1月21日至1月27日）上岗工作的一线人员，给予每人每天150元补贴。鼓励重点工程建设施工项目不停工、少停工，在补贴期间，当日实际上岗人数达到2022年11月末实际上岗人数80%以上的重点工程建设施工项目，给予上岗工作的一线人员每人每天100元补贴。



## 科普防疫知识 保护群众健康

# 呼吸系统疾病、心血管病、肿瘤患者如何做好健康防护？

## ——权威专家解答防疫热点问题

据新华社电 冬季天气寒冷，又面临疫情风险，呼吸系统疾病、心血管病、肿瘤患者如何做好健康防护？出现哪些症状应及时就医？国务院联防联控机制组织相关领域权威专家作出解答。

### 呼吸系统疾病患者如何做好健康防护？

北京协和医院呼吸与危重症医学科副主任徐凯峰介绍，患有慢阻肺、哮喘、肺纤维化等呼吸系统疾病的患者，一旦感染新冠病毒，呼吸道症状有可能加重。这部分人要特别注意做好几方面防护：

一是接种相关疫苗，除新冠病毒疫苗外，流感疫苗和肺炎球菌疫苗也非常重要。二是尽早戒烟，很多呼吸系统疾病患者有吸烟史，吸烟对呼吸道健康影响很大。三是日常对呼吸系统疾病做好控制，坚持规律用药。

日常生活中，还应坚持做好基础预防措施，比如戴口罩、少去人群聚集场所、勤洗手、多通风等。

### 呼吸系统疾病患者出现哪些症状应及时就医？

徐凯峰提醒，有呼吸系统疾病的患

者，自己或陪护人员应特别注意观察监测这些指标：

一是呼吸频率是否比平时更快，是否出现呼吸困难。

二是血氧饱和度是否明显下降，尤其是降到90%以下时，可能已出现严重肺部受损，一定要引起高度重视，及时就诊。

三是精神状态是否跟平时有很大不同，如果出现异常的精神萎靡，也是疾病可能加重的一项指标。

徐凯峰建议，有呼吸系统疾病的高龄患者，家中可准备便携式血氧仪，动态了解血氧水平。一旦发现症状加重，就要及时就医。

### 心血管病患者如何做好健康防护？

中国医学科学院阜外医院心内科主任医师张健表示，感染奥密克戎后，一般情况下，过去持续服用的降压药等治疗药物应照常服用，不应随意停药。

张健说，日常的退烧药、感冒药，目前没有发现与常用的心血管病治疗药物有冲突。如果使用一些抗新冠病毒的药物，务必严格遵医嘱或按照说明书要求，以规避药物相互作用带来的影响。

张健表示，部分患者如果感染了奥密克戎，饮食起居可相应略作调整，比如心衰病人日常不能大量饮水，此时应适量饮水。一些人虽然没有心血管病史，但康复期间也要注意多休息，避免过量运动导致心肌炎等疾病。

### 心血管病患者出现哪些症状应及时就医？

张健提醒，冬季是心血管病高发的季节，一些感染容易诱发或加重心血管病。

张健表示，如果患者频频发生心绞痛，或感染奥密克戎后出现气短、心慌，就要注意基础疾病是否出现加重倾向。一旦感觉原有疾病加重，应及时到医院就诊。

### 肿瘤患者如何做好健康防护？

中国医学科学院肿瘤医院肿瘤内科主任医师王燕表示，肿瘤患者如果不处于治疗期，面对奥密克戎，跟普通人的预防、治疗没有太大区别。

如果处于治疗期，正在接受放疗等治疗，出现了一些呼吸道感染的症状，则要首先鉴别是否由新冠病毒感染导致。王燕提醒，肺癌患者容易出现发

烧、干咳等症状，部分肿瘤患者正在做的抗肿瘤治疗也会导致乏力、肌痛、腹泻等反应，应注意区分。

### 肿瘤患者出现哪些症状应及时就医？

王燕表示，不处于治疗期的肿瘤患者，日常可跟普通人一样进行症状观察监测，决定是否及时就医。

王燕建议，治疗期的肿瘤患者万一感染了新冠病毒，可暂时把抗肿瘤的化疗或免疫治疗停一下。如果是新冠轻症，大约1至2周就能康复，不会过多影响抗肿瘤治疗。如果是新冠重症，优先治疗新冠，康复之后再考虑抗肿瘤治疗。

## 交房公告

尊敬的福园小区业主：

福园小区11#楼已具备交付条件，公司现定于2023年1月1日正式交房，请本人携身份证及相关购房手续7日内至物业服务中心办理收房手续。款项尚未结清的业主请抓紧时间办理，付清后自行前往上述地点办理收房手续。咨询电话：0375-3500166。

平顶山宝创置业有限公司  
2022年12月26日